



发布会现场。

■一线建新功·今天我发布

这场一线发布会 为何频频 戳中泪点?

6月27日,浙东古镇余姚泗门镇党史馆前,宁波市政府新闻办举行的“一线建新功·今天我发布”专场发布会火热开讲。

三位来自余姚泗门的基层党员通过网络直播,分享了耕耘、奉献、奋斗的故事,感人肺腑、催人奋进,打动了现场观众的心,热泪一直在观众眼里打转。这也是宁波市“今天我发布”这个新闻发布创新系列,第一次走进区(县、市)举办专场发布会。

1 脚迈居民家 心想居民事

今年49岁的方凌萍,2009年接受镇里邀请和村民推荐,竞选成为了余姚泗门镇后塘河社区居委会主任,一干就是13年。她庄严承诺:“说得天好地好,不如把每一件老百姓的事办好。”

13年来,方凌萍帮助困难群体、调处居民纠纷、改善社区环境,力保社区生活和谐、平安、体面。方凌萍给现场的观众谈起工作的动力和成功的法宝。她说:“老百姓的要求并不高,要用心为他们办事。”方凌萍全身心投入社区的工作,因此总觉得忽略了自己的家庭。但在现场播放的方凌萍女儿提前录制的视频中,女儿表示了对妈妈工作的全力支持:“希望你不要被‘母亲’这个标签所累,我和爸爸永远支持你。”听到这句话,方凌萍哽咽了,在场的观众也忍不住随之落泪。

在发布会现场,方凌萍分享了她工作这些年来最难忘的一个瞬间。“2020年12月份,社区换届选举社区书记主任。这么多年基层工作做下来,我心里明白,虽然实实在在为社区做了不少事情,但同时也得罪了不少人,谁知道公布选举结果时,我以97%赞成的高票当选。”方凌萍说,正是这份来自居民群众的信任,让她下定决心,接下去的五年,必须更加竭尽所能为社区、为居民干好工作。

2 “阳光”照亮更多的心灵

第二位发布人是阳光义工服务中心的发起人和负责人诸黎明。他投身公益十多年,是宁波市最美志愿者。

在现场,诸黎明分享了自己做公益的故事。“2008年的一个夏天,我在家休息时,外面突然有呼救声,出去一看,原来是一个小孩失足跌落河中,孩子的母亲不会游泳,看着孩子越漂越远只能高声呼救。”诸黎明回忆说,他当时没有丝毫犹豫,马上下河,最后成功救起小孩。因为此事,他被评为“身边的活雷锋”。“这是我离开校园后这么多年来得到的第一个荣誉。”诸黎明说道。他的无私奉献让在场的观众们感动不已。

从那以后,诸黎明的志愿热情一发而不可收,不仅自己更加热衷于此,还发动身边人一起参与,最后成功组建阳光义工服务中心并逐渐发展壮大。“我自己也有工作,目前时间分配上公益占到了三分之二。”诸黎明说,志愿服务是一项宏伟而持久的系统工程,他将用绝对的爱、十足的恒心、饱满的热情,带领阳光义工志愿者们,将志愿精神化为阳光,照亮更多的心灵,实现精神上的共同富裕。

3 让爱更有力量

从一名普通的农家孩子,到现在成为一家年产值近4亿元的集团公司掌舵人,姚国祥用20多年的时间,走出了一条不断追逐梦想、实现梦想、超越梦想的创业之路,又在全面建成小康社会的伟大征程中努力践行一名共产党员、一名企业家的初心和使命。“作为一名企业家,要怀有一颗感恩的心。”姚国祥说。2010年,一次偶然的机,他走进了贵州掌雷大山深处的一所叫掌雷的小学,当时的他,被孩子们艰难的求学和生活条件震惊了。“这个瞬间给了我一个念头,我要做好企业赚更多的钱,帮助这些需要帮忙的孩子们。”姚国祥表示。

从此,姚国祥开启了他的帮扶之路。“浙江是共同富裕先行示范区,我时常思考,在共同富裕道路上,哪些人是容易掉队和需要拉一把的!我把目光关注到了残障人士身上,我决定尽企业之力,解决部分残疾人朋友的就业问题。”姚国祥介绍说,目前他的公司有残疾人员工130多人,设有专门的残障人士服务办。此外,公司还吸纳了一家30多位演职人员的残疾人艺术团,这些员工穿上演出服就是演员,穿上工作服就是工人。他们一边在车间一线工作,一边从未间断排练,一有演出任务即可重返舞台。

在现场,艺术团内的一对聋哑夫妻用手语向他表达感谢之情,当他们用并不标准的、吃力的普通话喊出“姚爸爸”时,那份赤诚的感激让观众们热泪盈眶。

据宁波发布

保护个人金融信息 守好自己的“钱袋子”

经常有一些人说:“我也没有多少钱,我的个人金融信息有什么重要的?谁能骗得了我的钱呢?”然而,这种想法是相当危险的。在日常生活中,网络购物、点击性格测试链接、砍价链接等,一个不经意的小举动,就可能造成个人金融信息的泄露,不法分子总是有各种各样的套路来获取我们的个人金融信息,被盗取的银行卡信息、出租出售的银行卡及其他金融介质参与违法犯罪的事情早已屡见不鲜,需要我们高度警惕。

个人金融信息是指金融机构通过开展业务或者其他渠道获取、加工和保存的个人信息。在金融业虚拟化和网

络化程度不断提升的现代社会,个人金融信息安全面临着前所未有的挑战,除了金融机构加强个人金融信息安全管理外,广大金融消费者也应增强防范意识,妥善采取保护措施,确保自己的个人金融信息不受侵害。

为合理保护我们的个人金融信息,广大消费者要提升自身的防范意识,对于个人金融信息保护要做到“两要”“四不要”:

一是“两要”。要在可靠Wi-Fi网络环境下进行网上支付,网购付款时使用正规的软件工具,要求输入银行账号及密码等重要个人信息时要慎之又慎;要在手机、电脑等电子设备安装防病毒

之类的安全软件,经常执行一下防范木马程序的扫描,尤其在使用重要账号密码之前,别怕耽误时间。

二是“四不要”。不要轻信来历不明的电话、短信、微信和邮件;不要随意点击链接或弹窗,免费赠品、送礼物这类“好事”可能是陷阱,天上不会掉馅饼;不要转借身份证件、银行卡等证件,个人金融信息、财产状况等信息不向他人透露,也不要随意在网络上留下个人金融信息;不要委托不熟悉的人或中介代办金融业务以及向任何人透露手机短信中的验证码等交易密码。

个人金融信息作为重要个人信息

之一,其安全性直接影响到个人财产安全。宁波银保监局提醒广大市民,提升防范意识并妥善采取保护措施,确保个人金融信息不受侵害,远离不法分子的诈骗陷阱,守好自己的“钱袋子”。

记者 徐文燕
通讯员 范宸欣 蒋天宙 郑波

